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Izveštaj sa Finalnog turnira Evropske lige 
Marmaris, Turska 13-14.07.2013. 

 
 
 
 
Poštovane koleginice i kolege, 
 
Ne bih da budem protokolaran, ali moram da istaknem da se osećam privilegovano zbog 
šanse da uopšte  učestvujem  na Finalnom turniru EL. 
Predsednik žirija na finalnom turniru bio je Jan Hronek, potpredsednik CEV-a, ispred 
Sudijske komisije sekretar ERC Fred Kreger, kolege sudije: Borislav Pobornikov (BUL), 
Dorian Zaharescu (ROU), Stefano Cesare (ITA)  i moja malenkost. 
 
Naš boravak u Turskoj trajao je pet dana. Van suđenja, imali smo jedan odlazak u halu - 
inspekciju hale, kao i samo jednu sudijsku kliniku.(ostatak vremena provodili smo na 
plaži..):-) 
 
Prvog dan turnira  u prepodnevnim časovima imali smo medicinske preglede, koji su po 
obavezni za ovakve turnire, da ne davim... sastoje se iz provere telesne  težine, obima 
struka, merenja krvnog pritiska i kardio pregleda, kao i oftalmološkog pregleda.  
Što se tiče našeg posla, nemam puno toga da Vam prenesem, što do sada niste pročitali, 
pogotovo što smo imali samo jedan sastanak u trjanju od 45 min, ali evo,  ukratko, ono što 
smo čuli na sastanku i u svlačionici nakon utakmice: 
 

 kod određivanja kapitena u igri, prvi sudija mora da insistira da novoodređeni 
kapiten prihvati tu ulogu; insistirajte da se novi kapiten u igri javi dizanjem ruke, 
svima će u hali biti jasno, time skraćujete vreme – onda ne treba el. zapisničaru da 
pokazujete broj (ako ona/on to ne traži), zapisničar je video i već upisao, ne gubi se 
na tempu... 

 Ne budite prestrogi u dosuđivanju zadržane lopte, ne žurite, Vi odlučujete o 
kriterijumu, pre će vam timovi i gledaoci oprostiti što neku loptu koju mi u žargonu 
kažemo „da je na ivici“ ne dosudite, a ako je dosudite  - stavili ste sebi dodatni teret 
, morate posle toga i na 24-24 dosuditi takvu... ako ne dosudite,  kriterijum vam nije 
isti  i protivnička ekipa će protestovati ...“nama si dosudio  a njima nisi“ - eto vam 
problema bez razloga. 
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 Nemojte biti sudija koji gleda linijske sudije i drugog sudiju samo kada je njihova 
pomoć neophodna - činite to U SVAKOM NADIGRAVANJU. Morate ih ispoštovati i 
pored toga što su pogrešli, pokažite da ste tim koji i nastupa timski – bićete tako 
uspešniji, sa više autoriteta. Ne živite u zabludi da to treneri i igrači ne vide - ako 
pokažete nervozu ili da ste ljuti na kolegu, timovi će to pokušati da iskoriste u 
sledećoj spornoj situaciji. 

 Kod svakog, ALI SVAKOG dosuđivanja, ostanite pogledom delić sekunde pravo u 
oči sa drugim sudijom, to će vam pomoći da ostanete u istom tempu pri 
pokazivanju, prepoznaće se da sudite kao sudijski tim. 

 S obzirom na to da se izuzetna zamena ne računa u regularne zamene, kada npr. 
imate situaciju  da je ekipa izvršila šest regularnih zamena, nakon npr. povrede 
mora da se izvrši izuzetna zamena. Naravno, to će se upisati u zapisnik  u rubliku 
„remarks“ a pri sabiranju kolone gde su zamene upisuje se da je ekipa imala sedam 
zamena  iako je dozvoljeni broj zamena šest.    

 Ne juri ternera da mu pokažeš 5-6 zamenu i drugi time-out, nego ostani u poziciji u 
kojoj stojiš (nikako u kretanju), duni u pištaljku i pokaži znak, tvoja odgovornost je 
time završena. Treneri imaju pravo da ne gledaju u sudiju – ne možemo ih 
naterati... 

 Vodi računa o neosnovanom zahtevu, obavezno ga upiši i stavi do znanja da vodiš 
računa o tome, pomoći ćeš tako  prvom sudiji i u nastavku; ne zaboravite da u  
takvim situacijama ima i puno taktike od strane trenera... ako ih pustite, oni će to 
nastaviti da rade. 

 Kreći se i  po širini i po  dubini, budi aktivan. Ako si aktivniji, pravovremeno  ćes 
dosuditi greške iz svoje nadležnosti... 

 Kao drugi sudija nemoj da budeš policajac–lovac na greške... prelaz srednje linije 
mora da se dosudi,  pogotovo igraču koji izvodi udarac u napadu pa nakon doskoka 
ne može da se zaustavi i pređe u protivničko polje... ali dizaču koji posle prijema 
milimetarski pređe srednju liniju u pokušaju da se iz prve linije vrati u drugu kako bi 
digao loptu - ako dosudite, postaćete „lovac na grešku“a ne sudija! 

 
Što se tiče novih pravila, na klinici smo pričali o tome, ne bih da pišem detalje, ima 
složenih stvari koje mogu samo da odmognu u tumačenju, tako da mislim da je pametnije 
da ne pišem o tome. 
 
Kao što znate, EL se igrala po izmenjenim pravilima:  

 setovi traju do 21. poena, osim u petom setu,  
 jedan tehniči time-out na 12. poenu  
 ograničenje vremena između dva nadigravanja na 10 sekundi  
 vreme za izvođenje servisa ograničeno na 5 sekundi. 

 
S obzirom na to da sam  pre dve nedelje sudio turnir u Rumuniju (kroz ligaški deo), kao i 
finalni, preneću vam svoj lični utisak utisak  u vezi sa testiranjem navedinih pravila: 
 

 zanimljivije za gledanje, kao uživo tako i na TV-u. 
 U jednom delu lakše suditi (dešavalo se da utakmice npr 3-0 traju 47 min, ili 

utakmica završena rezultatom 3-2 u trajanju od 1h 30“) u drugom delu teže –
zahteva od sudija  još veću koncentraciju zbog intervala od 10 sekundi između 
nadigravanja. 
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 Smatram da je igračima i trenerima sada teže, napornije, ali isto tako imao sam 
utisak da su se navikli i kao da se već duže vreme igra po tim pravilima. 

 
Što se tiče mog suđenja, sudio sam polufinalnu utakmicu kao I sudija: BEL-CZE  3:0 
i finalnu CRO-BEL  0-3 kao drugi sudija.   
 
Na kraju, hvala Vam na čitanju ovog izveštaja, hvala svima na podršci, posebna 
zahvalnost organizaciji OSS i UOSS bez kojih ne bih sigurno bio tamo.   
                        
 
Pozdrav svima, 
 
Ivan  

 


